

第七期  
第八卷  
第二卷

戰時要訓

政治上施爲的事統是爲民的

村級幹部一定要事事與民合謀實現兵農合一

「兵農合一」這件事實現了，對人民的好處很多，不祇是可以多打糧食，使人民勤勞，而且可使生活無辦法的，能够生活。不過這件事完成不易，須你們真正下辛苦去努力才行。政治上施爲的事，統是爲民的，沒有一件事不可同人民商量的，所以你們村級幹部，一定要事事與民合謀，才能得到人民的心，用上人民的力量。如果你不與民合謀，你事事是無功效的，也要遭人民唾罵的，尤其是你們閩幹部，統是貼上自己的衣，貼上自己的飯，爲人民辦事，結果教人唾罵，那就太不上算了！希望你們切實與民合謀的去努力，則一年以後吉縣政治上一定能增加無限的幸福與光明。（對吉縣村閩級幹部訓話）

第二戰區政治會議秘書處發行

中華民國三十三年十二月六日

## 利用機會攻滅敵人開展政權

大家一定要順利自己的環境去除自己的障礙

拿上集體企圖發展集體力量保證革命的成功

——（閻司令長官十月三十日對建委政治員政衛員訓話）

剛才王總司令念的「環境的障礙，不是真障礙，自己的障礙才是真障礙；環境的順利不是真順利，自己的順利才是真順利。」這一段話你們大家要深刻的注意。我們今天所處的環境，只要是一個健全的部隊或組織，很可以將障礙變成個順利的，如在汾南河稷新汾各地征糧統是極端的困難，但拿上人力克服，也可將困難與障礙去了。反回來再以孝義的征糧來說，雖然是個完整區，却是障礙橫生，還不如純敵區開展的順利，這便很可以證明以上所說的話了。今天我們如果真正是一個進步的組織，我們不知在現在的環境中求得多大的順利與發展，奠定了成功的基礎。說到人民今天真是處於水深火熱之中，痛苦萬分，亟待拯救！敵人方面真是奸淫擄掠，無所不為！我們只要有作法的話，豈祇可得人民十二分的同情，簡直可以取得人

類的同情。古人說：「飢者易爲食，渴者易爲飲」，人民今天很願意接受我們的安慰，因少數軍隊的擾民，使人民看我們比敵人還壞，此非頂利的環境，我們自己造下個不順利嗎？再就打仗來說：敵人統是離開根據地十里二十里以外十人二十人分竄碉堡來困我們，看看從古至今的戰術本子上，還有如此的打仗法嗎？試問我們今天敢不敢如此？古今中外不敢用的打仗法，而敵人竟敢作，是不是給我們鍛鍊打仗的頂好的機會？如果我備有作法的話，真是天天可以作戰演習！敵人出來我們是射擊演習，敵人不來我們是戰鬥演習；以此好的機會，好的環境我們不會利用，不能攻滅敵開展政權，是不是也是我們自己造下的障礙？可以說我們今天只要能發展，將我們現在的力量放大五倍，也有容我們的地方！放大十倍也有容我們的地方！這是說到我們整個的環境。說到個人本身，就今天國家民族的需要說，可以說人人是盼望自己好，扶持自己好，譬如你當連長將一連會組帶練好了，現代化了，大家是不是恭維你，向你學習，教你負更大的責任，抑是反對你，不教你好？可以說人人是盼望你好的！因爲你好了，大處說是革命的成功，小處說你能保護大家的性命，誰不盼你好？今天我們國家遭受空前的危難，是需要我們努力，說到個人事功的前途上，人生的結果上，我們也應該努力！今後我們大家一定要順利自己的環境，去除自己的障礙，拿上集體企圖，發展集體力量，保證革命的成功！

## 閩司令長官朝會訓話

領導教育管理戰士成爲不摘人民一個樹葉子的軍隊

剛才宣佈七十二師的誓詞自裁狀等，以及已過向我表示決心的書，附上我的批示，與你們印出一個本子，你們七十二師的人，一定要照你們所說的說到做到，不祇誰說的誰應該作到，就是與自己職務上有關係的亦應該跟上做到。此本子發下後，應作爲你們七十二師特別的教科書，上級對下級，同級對同級必須互相檢點。督查督促作到。如果作到了，說多說少有成果，如作不到說多少好話也無效用。大家要知道今天世界上的國家，就不認爲中國人可說一句真話，和外國人共過事的或到過外國的就很容易看出來。比方調查什麼，統計什麼，如果從中國人嘴裏說出數目來，人是不相信的。甚至發明同樣一種藥，如果中國人說這種藥的效用如何好，人無論如何不相信，但如果從外國人嘴裏說出來，就很惹起人的注意，這完全是外國人卑視中國人的心理所致。一個人如果說下甚人不憑信，活着等於死了，有效用也表現不出來。所以我們的國家要想立國於現在的世界，國民必須說甚是甚，作甚務甚。說到我們晉綏軍要想成爲現代化的軍隊，亦必須說甚是甚，作甚務甚。

“在現代化的國家裏的報紙上，每天可以看到許多自殺的，凡作其的作不好甚，統要差甚，做壞甚的統要殉甚；並且在文明國家裏，罵人最厲害的話，就是你不是「某國人嗎」！受此罵者，終身忘記不了，可以說人人有廉恥，有志氣。

我時常向大家說：我在日本有一次在野外下操，有一個日本兵摘了一個梧桐樹葉子，他的排長當下就集合了隊伍若瘋若狂聲淚俱下的說：「日本亡國了！日本亡國了！」別人最先統以為他瘋了，可是後來，聽他說話並不是瘋了，他并且叫出那個摘樹葉的兵說：你知道中國是個很大的國家，但所以一打一個敗仗，就是因為軍隊不好，為什麼軍隊不好，就是中國有兩句話說：「好鐵不打釘，好男不當兵」，為什麼有「好男不當兵」的這句話，就是因為軍隊擾民，今天老百姓如果看你摘樹葉子，一定要恨軍隊，恨軍隊當然就不願當兵了，人人不當兵不是就要亡國！大家看人家一個排長就有此認識，人家的軍隊即一個樹葉也不令摘，我們今天要想成國家的好漢子，民族的保鑣者，成為現代化有基礎團力的鐵軍仁義之師，至低限度也要能做到此，真是人民的一個樹葉子也不摘才行！希望你們官員一定本此領導戰士，管理戰士，教育戰士，成為不摘人民一個樹葉子的軍隊！（十一月三日）

拿上能繼續的方法給人好處才是真正帶人的好法子

建軍會剛才報告「砲二十七團六連士兵雷化雲等三名於本月十二日晚在蕪縣

家灣暗偷人民白菜八顆，經該連長杜俊魁發覺後，親往地主家予以懇切安慰，並加倍賠償保證今後絕無此類情事發生，又予該帶領排長于生年記大過一次，該管代砲車長趙實順記大過一次，罰跪向

會長像前自省一小時，偷菜士兵雷化雲等三名，禁閉兩週，予以反省悔過自新，該兵等在禁閉期間由連委張光明講解 會長「不擾民之號召」。大家聽了這個報告統要注意，尤其各連長今天頂好要教管士兵於前，使士兵統成爲不擾人民一個樹葉的士兵，如不能管教士兵於前，發生了這類的事，必須要照杜連長的處理法，補救於後，至於說禁閉教育，這辦法很好，不過不應祇限於進保委員，連長亦應該天天教育他。至加倍賠償，我感到固然是好，但不能長久繼續，照原損失數賠他就行了。說到一個帶人的人，對下級的困難拿不能繼續方法與人好處，不算真好處，拿上能繼續的方法給人好處，才是真正帶人的好法子。（十一月三日）

### 實行接觸教育與民合謀拿上超戰術的法子打死敵人

（團司令長官十一月六日對建軍委員政治員政衛員訓話）

此次建軍，第一步要使大家熟練了戰術，但熟練了普通戰術還不够，第二步必

須使大家具備了超戰術的本領。軍人表現最大的效果是作戰，作戰的勝利，着重在戰術運用的合適，故熟練戰術爲軍人會打仗必要的條件。不過今天學下普通的戰術，應付不了現代的敵人，因爲現在的敵人是熟練了戰術，用上超戰術的法子來取得戰爭的勝利的，所以大家必須認識了今天我們不祇是不會戰術不行，就是會了普通的戰術也不足以應付敵人超戰術的法子。今天我們努力力的建軍建政建組織，其最終的目的不外保護人民打死敵人。說到保護人民很簡單，實際上只要作到了不擾民，實行接觸教育與民合謀就很够了。說到打死敵人上就比較困難些，非有真正的力量不可；也就是我們必須拿上超戰術的法子來，才能完成打死敵人的目的。說到超戰術無常軌，無一定的規定，無一定的格式，無所謂地形，亦無所謂時間，純粹是實地經驗精練出來的最優良最合適最兇猛的戰法。我們晉綏軍今天的超戰術是什麼，我們應該有我們的一套戰法，使人人熟練，會應用上作戰，打死敵人，爭取勝利。建軍會應速督飭研究規定。

# 第一戰區司令部長官司令部代電

三十二年十一月七日  
克法字第七九三六號

案，查撤職留任處分應廢止不再採用降級處分。依照戰時軍官佐降級處分暫行辦法辦理。

各部隊員（不另行文）案，軍事委員會制渝字第五五零七號申東辦制渝代電開：「查陸海空軍

懲罰法第二條，對軍官佐之懲罰規定為：撤職停職記過罰薪檢束申誡六種，現各機關部隊間有因過死而呈請「撤職留任」及「降級」處分者。查該兩項之懲罰，乃已往之廉吏沿習，而於紀律秩序及軍事行政上皆非所宜，故現行各種根本法規皆不採用，今事實如再用之，則在法律上並無根據，除分電外，特電仰遵照。爾後如再採用撤職留任及降級處分」等因。查撤職留任一項，事實上不發生實效，應即廢止，嗣後不再採用，至降級之處分，在懲罰上頗收效果，有廢止仍繼續採用。茲將軍委會前頒布之戰時軍官佐降級處分暫行辦法，隨電附發，仰遵照辦理。此致各機關。此致各機關。此致各機關。

遵照辦理為要。此致各機關。此致各機關。此致各機關。

# 戰時軍官佐降級處分暫行辦法

二十九年五月  
軍事委員會公佈

第一條 陸海空軍官佐戰時之懲罰，除其他法令已有規定者外，得適用本辦法規定之降級處分。

第二條 凡過犯不至撤職，而非他種懲罰所能滿足時，得予以降級處分。

第三條 凡受降級處分者，在其期限內，均降支低於本職一級之職薪，至其處分撤銷或抵銷時爲止。

第四條 降級處分以一級爲限，不得連續予以相同之處分。

第五條 受降級處分者，其官佐及年資，均不發生連帶之關係。

第六條 受降級處分者，經半年後核其服務勤勞，確有成績，現時，得撤銷其處分，如著有功績時，雖未經半年，得隨時抵銷之。

第七條 受降級處分者，在未經撤銷以前，不得晉升官職。

第八條 降級處分之實施及撤銷抵銷，均以命令行之。

第九條 少校及三等兵以上之降級，由最高軍事機關核定公佈之，上尉及一等佐以下之降級，須呈經最高軍事機關核准施行。

第十條 本辦法之規定，其撤銷抵銷時亦同。

第十一條 本辦法自公布之日施行。

## 會長核定的耕作小組編組及其份地食糧分配辦法

一、爲使種地的人多，保障人民生活，充實抗戰力量，特規定本辦法。

二、凡人民除別有專業者外，不論男女老幼，有勞作能力者，均分別編組耕作。

三、每一耕作小組，耕地一份，每份地以年產量五十官石至六十官石爲原則；就原有地畝，由村公所酌爲增減，劃分租種。

四、耕作小組，由主耕一人，助耕一至三人編成之。主耕人之條件如左：

一、儘先以服國民兵役者担任。

二、如服國民兵役人數不足時，以原種地人勞動力強與技術優良，堪任主耕者充任。

五、主耕助耕，以志願組合，能盡地力人力爲原則，儘先由同居家屬及同兵農互助小組或共養牛具者合組，如不能自願組合時，由閭政小組會指定之。

六、份地產量之分配標準如左：

(一) 應納田賦徵購及村攤糧，約占全產量的百分之三十。

(二) 地租按糧銀正額數交納，約占全產量百分之五。

(三) 種籽肥料及一切綸墊開支，約占全產量百分之十五。

(四) 餘糧約占全產量百分之五十，作爲勞動報酬。

七、勞動報酬之分配，以主耕助耕按六、四成分配爲原則，至助耕人各應分配若干，應於編組時，雙方按能力大小商酌，通過閭政小組會決定。

八、耕作小組，應定自管公約，報告閭政小組會，監督實行，如有違背，得報請閭政小組會處罰。

九、本辦法自頒佈之日施行。

第一二軍需分處處長趙鏞張會斗

### 呈 會長函努力做到四件事

如做不到，願受最嚴厲之處分

會長鈞鑒：請等奉派第一二軍需分處擔任處長職務，誓以最大決心，努力做到下列各事：一、決不發薪發糧，決不發工，決不發發，或少發，二、絕對要做到日清月結，三、絕對要做到三查三公，如做不到，願受最嚴厲之處分。肅此  
敬呈 請 恭祝  
健康！

第一二軍需分處處長 趙鏞 張會斗 謹呈 十一月三日

### 會長復函

你們兩個人真是革命的軍需，有你們這樣的決心，担任上南北兩分處的事，豈只是舉彼部隊機關領經費上感到了權利和正確；並且由你們兩人的革命精神感召，南北兩區的軍需會計負責人，全變成爲革命的軍需，革命的會計，跟上你們做到這四項。我常說不怕人不好，全怕沒人領導上好。南北兩軍需分處建立之初，得你兩個這樣堅決的領導，一定能使人看上好。朝宣：登行勤，聆管登記，紀委存。(十一月九日)

嶺山縣縣長傅敬業

### 發動墳塚並慰勞傷兵

兩週表現出軍政民化合的力量

嶺山傅縣長為粉碎敵寇在嶺構築封鎖外

喻險謀，提經戰工分會決議，分組發動民衆墳

塚，計分九組，每組各派定負責人員，督同各

組村幹部發動各該村所有民衆編組管理，截至

七月十九日，共發動起民夫八百餘名，遂隨同

七五師二一七團，二一八團，二一九團，及四

四師第一第二第三各團，於當日晚按原定計劃

不分組分段在山下墳塚，經一夜之努力，將張

家莊陸軍義村敵所築之深壕填埋過大半，次日

拂曉，各機關學校復發動所有幹部及學生百餘

，分別編組，躬親抬送負傷員兵，自後灘頭第

一傷兵招待所，至中土地第二傷兵招待所，往

返約二十里，各幹部肩負重架抬送，竟達四次

之多，雖汗流浹背，工作情緒亦未稍減，小峪

內各村民衆，亦均能於夜晚填壕後，次晨仍繼

續抬送傷兵，同時並發動各機關眷屬及小峪內各村婦女隊，帶雞子果品毛巾慰問傷兵，燒水奉湯，負傷官兵精神情緒極佳。該縣長等自動負責發動墳塚，慰勞傷兵，充分表現軍政民化合之精神與力量，殊堪嘉許！（省）

司令長官批：一律傳令嘉獎，並將出力

人員姓名登行動，以資宣揚，並作各級

幹部工作借鑑。（十一月八日）

### 嶺山發動墳塚及慰勞傷兵出力人員姓名表

職別	姓名	職別	姓名
縣長	傅敬業	戰工隊長	曹子詩
政務秘書	周維元	事務秘書	杜天倉
聯分會主任	馬世良	警察局長	柴劍莖
聯辦處	王在橋	保安支隊長	王錫智
聯分會	段結勳	國民兵團副團長	楊智根

下迪舖村 長	霍顯卿	民革第三 中心學校 校長	趙學聖
范肅莊編 村指導員	張炳金	警察 局長	杜天雷
縣政府 科員	何紹休	縣 科員	李壽信
縣六會 理事長	楊如擅	縣六會 理事長	高玉麟
國民兵團 附	趙富國	國民兵 團副官	安靈奮
後澗頭婦 女隊長	張末來	縣政府 科員	牛在權
縣政府 科員	郭慶山	縣政府 科員	薛維榮
縣政府 科員	張樹桂	縣政府 科員	趙維儉
縣政府 科員	耿克聖	科員 支隊	王振清
保安支隊 隊長	陳翔堂	保安支隊 隊長	蔣連陞

合建軍組訓練隊分隊長郝重美

### 慷慨解囊解除民困

和藹謙虛說服有方

據報：建軍組訓練隊所住房屋均是民房，號佔

時一般認識不够意識落後之人民，多出言不遜，不顧階級，該訓練隊分隊長郝重美，以和藹謙虛的態度，耐心說服，曉以大義，人民都自覺悟，極歡迎該隊佔住。會有一六旬老婦，家境清寒，偶不慎失去毯一塊，終日啼哭向該隊同志訴苦，該同志憐憫有加，慷慨解囊，助給法幣二百元。這種愛人助人的精神，令人欽羨，堪資大家仿效。（侍稅）

國民兵團副團長李可棟

### 冒雨工作與民合謀

長官獎「說服有方」四字

據報：蒲縣國民兵團副團長李可棟，此次在村實驗兵農合一，親率幹部冒着大雨，深入閭閻沿戶調查，當時有王五蛋年二十四歲，捏報十

六歲，張金元年三十六歲，該報四十八歲，均經該團團長詳明講解，耐心說服，該民等深覺愧報錯誤，自動更正，請求編組。該團團長與民合體，冒雨工作，甚堪嘉獎。（編）

司令長官批：獎李可棟「說服有方」四字，朝宣，登行動。（十一月七日）

立兵二十二團軍醫王瑞生

### 服務熱心勤勞

勤勞勤生生產成績尤佳可資仿效

據報：立兵二十二團少尉軍醫王瑞生，隨此次醫治縣屬築壩洞，該員不惟能熱心服務，尤能不避勞苦，身先戰士，參加做工及集體打柴，或較一般戰士為佳，致全體官兵甚為感奮，此種不辭勞苦之精神，實屬難能可貴！（衛

司令長官批：登行動，使大家仿效。（十一月十一日）

孝義石相村小學教員師永惠

### 護糧熱心與民合謀

收到估量確實送糧踴躍的效果

據報：孝義下堡編村屬石相村，小學教員師永惠，對於秋季護糧工作，特別努力，深入民間，替人民寫標牌，並苦口婆心不厭其煩的講解估量意義；在場征收時，又能隨時檢查，婉言說服，深得民心，收到估量確實送糧踴躍效果。此種精神，殊堪嘉許。（田糧）

司令長官批：師教員對於護糧工作能熱心，是自動自發的表現，全體幹部均應當仿效。（十一月十四日）

政衛一師二團團長楊棲鳳

## 發動割草解除困難

大家一致向他看齊

據報：政衛第一師第二團團長楊棲鳳，於八、九、十月份發起割草運動，所割青草足敷現有牲畜三個月之用。值此民困之際，該團長負責自動，解除飼草困難，殊堪嘉尚。（兵辦）司令長官批：登行動。（十一月十六日）

綏山政衛團三隊組長毛合泰

## 誘殺敵偽攜槍歸隊

長官獎「殺敵歸隊」四字

據報：綏山政衛團三隊組長毛合泰，組員蕭定綱等二人，前被敵人俘進該縣城內，非刑拷打，迫供我方真情，該員等意志堅決，終未吐實

，將其所帶手槍一支亦被搜去，後該蕭定綱於八月十五日乘機脫險，返團工作，該毛合泰於九月十六日將偽便衣隊班長王樹雲，誘出城外，以刀割殺，將原帶之手槍一支帶回，並在該奸身上搜出證明書地圖筆記本等可資攻之證明文件多種。查該毛合泰此種殺敵歸隊之精神，殊堪嘉許！（保總）

司令長官批：傳令嘉獎，登行動，並獎「殺敵歸隊」四字。（十一月十六日）

晉四十一師第二團三連連長孟繼永

## 受傷不退奮勇指揮

鐵軍模楷大家向他看齊

據報：晉四十一師第二團第三連連長孟繼永，於十月十五日上午十時，率領所屬在中陽城東北喬家溝西端，伏擊由離石竄往中陽之敵人汽

車一輛，載敵十餘名，該連長當指揮所屬予以迎擊，擊毀敵汽車一輛，斃敵指揮官古川進，偽警備隊二名，傷偽警備隊數名，敵軍七名，俘司機一名，其餘車上之敵棄車竄尋高地，與我激戰之際，敵增援至，向該連夾擊，該連受傷官兵六名，該連長彈穿右臂，依然奮勇指揮，將敵擊潰，並獲步槍二枝，及其他皮鞋軍服多件。查該連長彈穿右臂，依然奮勇指揮，殊堪嘉許。(參)

司令長官批：此種受傷不退精神，殊堪嘉許，刊行動，使大家倣效。(十一月十六日)

離石琵琶編村村長高振基

### 藉端勒索訊證明確

依法執行槍斃

據報：離石琵琶編村村長高振基，於去年五月

間，藉口征拔壯丁及生離兵，勒索村民岳榮清銀洋六十元馬落川銀洋四十元，經告發扣縣訊辦，業經訊證明確，依法判處死刑。(法)

司令長官批：飭將該高振基執行槍斃，以昭炯戒。(十一月十七日)

憲兵分遣所長王德隆

### 濫用職權行為蠻橫

依法判處有期徒刑二年

據報：汾西勅香鎮村民傅長海之妻，與同院侯士明之妻，因晒糧發生口角，本係民事小爭，駐該鎮憲兵分遣所長王德隆，據侯士明之妻報告，即傳兩造審訊，將傅長海之妻雙手掌，責打青腫，看迷不能言語，救治始醒。經檢察後，扣交專署訊辦，該王德隆供認前情不諱，按陸海空軍刑法第七十三條濫用職權為凌虐之行為，判處有期徒刑二年。(法)

司令長官批：飭將該王德隆寇監執行。

(十一月十七日)

四十五師三團便探孫克禮

### 勒索民財訊證明確

依法執行槍斃

據報：暫四十五師三團便探孫克禮，藉端勒索河津樊村村民任林娃，任道士，趙貴元，及樊村堡村民來回，任胖子等法幣各二百元。旋被發覺扣獲。業經訊證明確，依法判處死刑。(法)

司令長官批：飭將該孫克禮執行槍斃，以昭炯戒。(十一月十三日)

傳達兵丁國禎下士何雲正

### 攜械潛逃意圖行劫

審訊明確執行槍決

據報：暫四十五師一團三營，傳達兵丁國禎，

七連下士何雲正，攜帶手槍輕機槍各一支，結夥潛逃，意圖搶掠。經該團扣獲，送師訊辦。業經訊證明確，依照中華民國戰時軍律第十條判處死刑，於四月八日集合全團官兵，將該下士國禎何雲正當衆執行槍決，以昭炯戒云。

司令長官批：登行動。(五月廿六日)

政治員曹景山

### 英勇殺敵壯烈殉國

據報：三月四日上午五時汾城敵二百餘，向汾城三區馬村竄擾，企圖包圍我××師三段三隊，該隊偵悉後，即奮勇抵抗，政治員曹景山，抱定誓死不作俘虜，與敵同歸於盡之決心，領導組員高喊誓死不作俘虜等口號，後向敵人密集方向衝殺，不幸因勇敢過猛，頭部中彈殉國等情。查該員此種奮不顧身，英勇殺敵之革命精神，殊堪褒揚云。

司令長官批：登行動，晉級撫卹。（五月二十二日）

### 進山中學校特支部

### 發動會員割麥與民合謀

收夏三千八百八十五畝，鑄秋五百零五畝。據報：進山中學校特支部，為擴大政治影響，做到與民合謀完成護糧號召，於六月二十二日，發動會員自動報名，助民夏收。參加者被職員三十餘人，學生三百二十餘名，由王化行，王家楨，武國衡，李樹聲等四同志，分別率領赴午城，刁家峪，李莊等編村，進行工作，合計共割麥三千八百八十五畝，鑄秋苗五百零五畝，其勞動力按時價估計，總值在七萬三千元以上，人民感戴有加，攜帶大批慰勞品，前往該校慰勞。此種革命的進步作風，可資大家仿

效。（組）

司令長官批：登行動。（九月十日）

收糧分處主任辛天祥經征員王珍張士元

### 收糧舞弊開空糧票

### 執行槍斃以彰國法

據報：中陽縣收糧第二分處兼主任辛天祥，給納糧戶皮元勳等七家開空糧票頂納糧，共計二千三百餘斤。三分處經征員王珍，給納糧戶王學思等二十四戶，開付空糧票，共計米麥五千餘斤。一分處經征員張士元，私將糧借給人民，計米麥二千二百八十四斤。致使水頭駐軍百餘里提糧空回。經發覺後，扣獲訊辦，該辛天祥等破壞糧政，從中舞弊，實屬罪大惡極！（法）

司令長官批：飭將該辛天祥、王珍、張士元、執行槍斃，以彰國法。縣長兼

聯辦處處長及副處長，用人失當，管理不嚴，教育不夠，並未能防止幹部貪污，予以撤職留任處分，並絕食自省一日。專署該縣視導員及專員，均受連帶處分。（九月十七日）

司書時雨農

### 誣陷良善助紂爲惡

罪大惡極執行槍決

據報：臨汾城內居民劉占魁，攜妻與女六妮，避難北仙洞。該縣農村合作社第二分社司書時雨農，窺見六妮貌美，欲爲該管總社長李政方霸奪，遂誣劉占魁爲漢奸，連其妻女一併抓獲，酷刑拷問，強迫承認充當敵探，劉占魁知無

生望，遂屈認。翌日將劉占魁槍斃，獻六妮於李政方。旋被告發，李政方潛逃，當將該時雨農扣送軍法執行監部訊辦。業經訊證明確，依法判處死刑。（法）

司令長官批：飭將該時雨農執行槍斃，以資鑑戒云。（九月十七日）

押運員趙貴

### 連送軍服遺失損壞

依法判處有期徒刑十年

據報：第二兵站總監部中尉押運員趙貴，奉派由西安向韓城運送軍服。在西安車站候車，因天雨連綿，將軍服濕透，晾曬之際，未予注意，致遺失襯衣褲六套，裏腿十三副半，軍帽二

十九頂。未經晾乾，又行起運，迨運抵韓城，襯衣褲及裹腿軍帽生霉者多件。當將該趙貴扣送軍法執行監部訊辦，業經審訊明確，依法判處有期徒刑十年。（法）

司令長官批：飭將該趙貴照判送監，編入勞工隊，使服苦工。（九月十二日）

第一一八傷兵運輸站担架隊排長于起

## 責打逃兵斃命

判有期徒刑十年

據報：第一一八傷兵運輸站，担架隊士兵李和

家，於背糧途中棄糧潛逃，當被捕獲。該管排長于起，對該李和家不知採用說服方式，設法教育，使其不再潛逃，而竟以軍棍毒打，繼以藤繩在背部亂打，以致兩肩至腰脊間，傷痕滿佈，兩腿傷痕更重，呻吟通夜，至翌晨斃命。經該管兵站監部將該于起扣送第九專署依法處辦。業經審訊明確，依照刑法第二百七十七條第二項傷害致死罪判處有期徒刑十年，照判送監編入勞工隊，使服苦工，以資鑑戒！（法）

司令長官批：登行動（八月二十四日）

二十月中  
份月二心  
號口

1. 認識不够，是個人的錯誤，集體的要命病。
2. 建立必然性、管理性的檢討制度，促進集體進步。
3. 痛改四大濫費。
4. 加緊工作競賽。

秘 字  
第 號